

4 行业的集中度会进一步增加

力车胎行业是一个劳动密集、耗能大、毛利率小的产品行业。随着市场竞争激烈程度不断加深和持久,降低生产成本、经营成本的各种措施均为业内所熟知,只有靠规模经营才能进一步降低成本、提高经济效益。很多企业,如厦门正新、杭州中策、天津万达、江苏飞驰、四川远星、唐山三元、山东东岳等,这几年都在发挥自己的优势,不断扩大经营规模。当企业发展到一定规模、产品有一定的市场占有率,品牌效应、信誉带来的积极推动,又使企业得到进一步的发展。预计2007年力车胎行业的集中度会有进一步的提高。

5 内胎丁基化率将突破50%

丁基橡胶内胎气密性优良、柔软而耐屈挠、耐老化等优点已被整个市场公认。以前丁基内胎的生产成本要比同规格的天然橡胶内胎高许多,现在天然橡胶价格高企,丁基内胎与天然橡胶内胎的制造成本已经相差不大,且生产丁基内胎的工艺技术成熟,设备全部国产化,一般的企业都具备生产条件。更重要的是我国每年出口近6000万辆自行车,近600万辆摩托车大多都要求配丁基内胎,近年新产的摩托车、电动自行车都逐渐配丁基内胎。2007年丁基内胎的市场需求将进一步扩大,预计我国丁基内胎占内胎总量的比例将超过50%。

瓦克化学张家港公司

有机硅下游产品生产工厂投产

日前,德国瓦克公司在江苏省张家港市扬子江化工园区新建的有机硅工厂正式投产。该工厂由两套装置组成,分别生产有机硅弹性体和密封胶。这两套生产装置均由瓦克化学(张家港)有限公司运营,将有助于加强瓦克公司在迅速成长的中国硅橡胶市场的主导地位。张家港市领导和瓦克公司高管共同启动了新的有机硅弹性体和密封胶工厂的试生产。瓦克公司是全球化学工业界的领导者,在全世界有大约1.5万名员工,年销售额为30亿欧元。有机硅弹性体和密封胶是有机硅成品是关键材料,广泛应用于现代化的生活用品、建筑、塑料和汽车等领域。 清风

中石化 埃克森美孚

和沙特阿美的石化项目获批

国家发改委公布,一个在我国福建建设石化装置的项目已获批准。该项目由中国石油化工股份有限公司、埃克森美孚(Exxon Mobil Corp.)和沙特阿美(Saudi Aramco)共同出资,总投资为37.66亿元人民币,设计年产能为70万吨对二甲苯(PX)和芳烃。对二甲苯和芳烃属于基本石化产品,可用作其他油基产品的溶剂和原材料,也广泛用于橡胶、印刷和皮革工业。

上述设施是目前在建的总投资额为35亿美元的炼油和石化综合项目的一部分,该项目预计将于2008年竣工,原油日生产能力为24万桶。该合资项目将同时建设新的化工装置,其中包括一套年产能为80万吨的乙烯裂解装置、一套年产能80万吨的聚乙烯装置、一套年产能40万吨的聚丙烯装置等。 郭彝

优尔稀聚合物落户上海

日前,比利时优尔稀聚合物(上海)有限公司落户上海化工区。公司将在今年内建设年产能为2万吨的地毯胶乳生产装置,计划2008年年初建成投产,产品的80%将在国内销售,另20%拟出口至韩国、日本等中国周边地区的地毯生产大国。

优尔稀聚合物(上海)有限公司由创建于1948年,总部位于比利时的EOC集团独资设立。EOC集团是欧洲最大的胶乳和胶乳混合物生产商之一,以先进的技术专业提供用于生产地毯的化工产品。优尔稀聚合物(上海)有限公司主要生产胶体水沫混合物、附粘涂层混合物及橡胶胶体混合物等三大类产品。作为地毯的重要粘结和背衬材料,上述产品的使用可有效提高地毯织物的强度,减少磨损。

近年来,由于中国旅游酒店业和房地产业发展迅猛,地毯市场以20%以上的速度持续增长,2005年国内地毯工业用胶乳达15万吨。

钱进